События С

М. П. Карпач

мы в дороге день за днём

Творческая группы ДВНГБ выезжает в районы края с программой «Победа, которую нам завещали».

Красный кирпич позапрошлого века во внутреннем дворе Дальневосточной государственной научной библиотеки контрастировал с белизной «Соболя» — микроавтобуса, на котором творческая бригада отправлялась 21 марта в Чёрную Речку.

Справа от водителя разместились Тамара Маслова и Виктория Борисова, исполнительницы соответственно стихов и песен. Второй ряд заняли ведущая творческой группы Татьяна Сашко и Семён Заруба, аккордеонист и солист в одном лице, поставивший инструмент в багажник.

Там же, во втором ряду, сел немолодой седовласый мужчина — участник специальной военной операции Александр Викторович Рыжков. Коренной хабаровчанин, выпускник школы № 34 (ныне лицей информационных технологий), работавший в структурах власти муниципального и регионального уровня, он в 2022 году отправился на СВО добровольцем. Участвовал в боевых действиях на запорожском направлении.

Творческая бригада ДВГНБ двинула в пригород, чтобы показать премьеру — первый концерт «Победа, которую нам завещали», созданный в год 80-летия, пожалуй, самого грандиозного события XX века. За окнами «Соболя» промелькнули Тополево и Мирное. На 17-м километре трассы, соединяющей официальную и индустриальную столицы края, поворот — и вот она, Чёрная Речка.

Село, основанное в 1907 году у одноимённой водной артерии, в советскую эпоху получило развитие. Оно прирастало не только коровниками и выпасами, но и социальной сферой. Так, в 1950-е годы было построено двухэтажное здание школы — такое же, как в Ракитном, как на улицах Авроры и Шабадина в краевой столице.

В 1990-е годы сельхозпроизводство упало, что вызвало отток населения. Тогда управление образования Хабаровского района приняло решение детей из Чёрной Речки возить в школы Калинки и Князе-Волконского. Казалось бы, опустевшее здание обречено на разрушение, но этого не произошло. В двух-этажке на улице Центральной разместилась межпоселенческая библиотека. Более того, благодаря национальному проекту «Культура» в 2019 году она стала модельной, получив на развитие полтора десятка миллионов рублей.





Татьяна Сашко и Тамара Маслова прочитали стихи о войне

Директор библиотеки Елена Юрьевна Божок провела Александра Викторовича Рыжкова по этажам, продемонстрировав обретения. Это не только книги и мебель, но и техника, позволяющая обучать компьютерной грамотности всех желающих.

Тем временем в актовом зале не осталось ни одного свободного местечка. Справа от прохода разместились



Виктория Борисова и Семён Заруба исполнили песни военных лет

солдаты-срочники, проходящие службу в Хабаровском районе. Слева — библиотекари, приехавшие из поселений района, чтобы посмотреть выступление творческой бригады ДВГНБ и, возможно, поучиться. В год 80-летия Победы все горят стремлением провести намеченное наилучшим образом.



Александр Викторович Рыжков



Книжная экспозиция, посвящённая Великой Отечественной войне и героям специальной военной операции, дополнила концертную программу

Стихи Константина Симонова и Юлии Друниной, прошедших Великую Отечественную войну, а также участника СВО Дмитрия Филиппова прочитали Татьяна Сашко и Тамара Маслова. Немаловажно, что девчата вышли на сцену в платьицах и туфельках. Таким образом, они продемонстрировали не только свою красоту, но и высокий уровень концертного выступления.

Под собственный аккомпанемент на аккордеоне Семён Заруба спел лирические песни 1940-х годов, известные не только военному поколению, но и вступившим в жизнь через десятилетия после Победы. Виктория Борисова исполнила современные композиции патриотического звучания.

— В окопах, которые сохранились с Великой Отечественной войны, мы отражали атаки ВСУ, — сказал Александр Викторович Рыжков. — Иногда мне казалось, что не я, а мой дед, прошедший войну, отвечает огнём на попытки противника обеспечить себе оборону. И это германские, а не украинские войска...





Зал был полон!

Потом был перерыв с выпечкой и кофе, после чего — выступление перед другой аудиторией: учениками двух школ, Князе-Волконского и школы Калинки. Стихи и песни звучали безукоризненно. Самыми внимательными были ребята из гарнизонной школы Князе-Волконского: их отцы четвёртый год на войне.

В апреле творческая бригада ДВГНБ выступала в Вяземском, Бикинском, имени Лазо районах. Завершится акция «Победа, которую мы завещали» в третьем квартале, когда будет отмечаться 80-летие окончания Второй мировой войны.

Фотографии Татьяны Сашко и Виктории Борисовой.

Becmuur.